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Az esküdt bíróságok.
A jövő év január elsején lép 

életbe a bűnvádi perrendtartásról 
szóló 1896. XXXIII. t.-c. és evvel 
egyidejűleg meg fogják kezdeni 
működésüket az 1897. XXXIII. 
t-e.-ben szervezett esküdt I)írósá­
gok. Az eddig csak a sajtóügyek­
ben eljárt esküdtszékek hatásköre 
tetemesen kibővül, mert minden 
oly büntetendő cselekmény felett, 
amelyre a törvény öt évet meg­
haladó szabadságvesztés-büntetést 
szab ki, a jelzett időponttól kezdve 
az esküdtbiróságok fognak ítél­
kezni. Az állampolgárnak egyik 
legszebb joga, hogy polgártársa 
felett Ítélkezhessek s iij törvé­
nyünk a szabad polgárság kezébe 
teszi le úgyszólván az élet és a 
halál jogát. Mert hisz épen az ál­
tal, hogy az esküdtbiróságok oly 
bűnügyekben fognak Ítéletet mon­
dani, amelyek a legszigorúbban 
bűntetteinek s a melyek elköve­
tői ennélfogva vagy halállal, vagy 
legalább is hosszú tartamú sza­
badságvesztéssel bűnhődnek, a zál- 
1 am egy hatalmas,nagy jogát ruház­
za rá a polgárságra. Kellő intelli­
gencia, nagy lelkiismeretesség és 
nagy odaadás szükséges tehát 
ahhoz, hogy valaki eskiidti mű­
ködését kifejthesse s ép azért a 
törvényhozó bizonyos korlátokhoz 
kötötte az eskiidti képesítést.

Az esküdtbiróság két részből 
áll, a kir. törvényszékből és az 
esküdtszékek mellett ítélkező kir. 
bíróságnak elnökét az illetékes 
kir. ítélőtábla elnöke jelöli ki 
egy év tartamára, inig a bíróság 
két bírói tagját a törvényszéki el­
nök jelöli ki. Az esküdt bíróság 
másik részét, az esküdteket, az 
arra képesített polgárok közül 
sorshúzás utján jelölik ki. A bí­
róságot kiegészíti ezeken kívül a 
vádló és pedig vagy a kir. ügyész, 
vagy a magánvádló, továbbá a 
védő és a jegyző. Ezek összessége 
alkotja az esküdtbiróságot, mely 
minden kir. törvényszék mellett 
fog működni.

H'
Olvasóink újabb tájékozására ismertetjük 

a törvényt kivonatban. Az esküdtképesség 
bizonyos különös és pedig vagy vagyoni 
vagy értelmi feltéte'ekliez van kötve. Az 
előbbi abban áll. hogy annak a ki esküdt­
polgár akar len,.i, legalább 20 korona egye­
nes évi államadóval kell megróva lennie 
(ennek tényleges kifizetése — elütőlcg a

képviselő választási jogtól — nem feltétele a 
jog gyakorlásának), az utóbbi pedig abban, 
hogy bizonyos szellemi kvalifikációt igénylő 
állások betöltői, tekintet nélkül adójukra,- 
esküdtbirák lehetnek. Ezen műveltségi fok 
minimumát a. törvény a középiskolai záróvizs­
ga letételében állapítja meg. tehát aki lega­
lább is ennyi iskolát végzett, az esküdt­
szék! tag lehet, tekintet nélkül arra, hogy 
mennyi adót fizet.

Nem lehet esküdt hi ró soha többé az. aki 
nyercsségvágyból eredő bűntett miatt sza­
badságvesztésre lett elitélve, a mi természe­
tes is, mert a törvényhozás az ilven egyén­
ben nem látja a kellő biztosítékot arra, 
hogy polgártársa felett Ítéljen. Addig pedig 
mig hivatalos állásban vannak, nem lehet­
nek esküdtek a miniszterek, a főispán, a 
kir. bírák, a kir. ügyészek, a rendőrségi al­
kalmazottak, a katonák, akik a csőd vagy 
gondnokság alatt állanak, testi vagy szel­
lemi fogyatkozásban szenvednek, végre a 
napszámosok és szolgák.

11a az esküdt,képes férfink alaplajstroma 
össze van állítva, azt közszemlére teszik ki 

j s bárki felszólalást adhat be minden év jú­
nius 1-15-ig, a mire 8 nap alatt ismét ész­
revételek tehetők. Az alaplajstromok szep­
tember hóban a kir. törvényszék e'nö.óliez 
tétetnek ár s ez egv bizottsággal, a melynek 
tagja egy biró és három bizalmi férfiú (tör­
vényhatósági bizottsági tag), összeállítja az 
évi lajstromot, azaz szavazattöbséggel kivá­
lasztja az esküdtképes polgárok közül azo­
kat. akik ezen működésre a legalkalmasab­
bak. Enne', a bizottságnak tehát igen nagy 
diskrecionárius joga van. mert ez úgyszól­
ván megrostálja az összes esküdtképes egyé­
neket s azokból a minden tekintetben lég­
ii ifogás tahin abbakat választja ki. Kiválaszt 
pedig annyit, a mennyi egy évi ülésezésre 
szükséges. Egy évben 3-4 ülésszak lesz, 
mindegyik 5-14 napig fog eltartani s 6-12 
ügyet fognak az alatt tárgyalni.

Mielőtt most már ez az ülésszak elkezdő­
dik, a törvényszék egy ülésben kisorsolja 
az évi lajstromból azokat.akik az ülésszakban 
szolgálatot fognak teljesíteni s ez a szolgá­
lati lajstrom. Egy-egy szolgálati lajstromban 
30 esküdt Tís 10 pótesküdt van.

Ila az ülésszak elkezdődik, a meghívott 
esküdteknek meg kell jelenniük, mert külön­
ben pénzbírsággal sújtják őket, de itt aztán 
igénybe vehetik a mentességüket, ami ab­
ban áll, hogy némely hivatal betöltői kér- 

' hetik, hogy oldják fél őket a szolgálat alól, 
mert polgári működésűk nem engedi meg 
a hosszas távollétet. Ilyenek például a lel­
készek, az orsz. képviselők, az orvosok, az 
oly gyógyszerészek, kiknek segédjük nincs, a 
tanítók stb.

Úgy a vádló, mint a vádlott vagy védője 
jogosítva van visszavetés! jogával élni egész 
addig, mig 12 esküdt nevét az urnából ki 
nem húzták. Ez a tizenkettő alkotja aztán 
esküdtszéket.

Az esküdtszéki tárgyalás általánosságban 
olyan lesz, mint a mostani sajtóügyi esküdt- 
s/.eki tárgyalás, A bűnösség kimondása 
azonban több szavazathoz lesz kötve, mint 
eddig, mert mig eddig, ha a 12 esküdt kö­
zül 7 igennel szavazott, akkor a bíróság 
köteles volt a bűnösséget megállapítva, a 
büntetést kiszabni, addig ezentúl legalább 
8 esküdtnek kell a bűnösségre szavaznia, 
hogy a vádlott tényleg ilyennek mondassék 
ki. A büntetés mértékét ezentúl is a kir. 
törvényszék fogja kiszabni.

Ezek volnának rövid körvonalai annak 
a nagy jogszolgáltatási alkotásnak, a 
mely a törvény értelmében legkésőbb 
1900. január 1-ével életbe lép. Kétség­
telen. bogy a polgárság a mily magasz­
tos hivatást teljesít, a midőn a legna­
gyobb bűnösök felett Ítél, époly nagy 
áldozatot is hoz az által, hogy saját 
működési köréből kiragadva, napokon 
át bírói tisztet teljesít s igv saját, ke­
nyérkereső pályáján némi anyagi kárt 
szenved. De ezt is enyhíti a törvény, a 
mennyiben az oly esküdtnek, a ki az ülés­
szak berekesztése előtt a törvényszéki el - 
nőktől napidijat és útiköltségei megtérítését 
kívánja, ez részére az állam terhére nnjgálla- 
pitratik. Szemben az eddigi, sokszor egész 
éjszakára kiterjedő esküdtszék! működéssel 
pedig nagy könyobbség lesz az, hogy a tár­
gyalást felfüggesztheti s akkor az. esküdtek 
haznmeheinek étkezni és éjszakára pihenni 
Ez bizonyára nagy künyebbsóg a mai rend­
szerhez képest.

-V múzeumnak.
Újabban a következők az alább leirt. 

tárgyakkal járultak múzeumunk gyara­
pításához :

Laltv Károly,
Egy potsdami fegyver gyárban készült pisztoly, 

lyul 1831-ből, a melynek az ad különös történeti 
értőket is, hogy azt az adományozó — mint az 
1866-iki porosz háború részese maga hozta el a 
hadjáratból, mint egy porosz huszárcsapat lefegy- 
verezésének emlékét.

Továbbá egy ezüst öröknaptár éremmel 1804- 
ből, a melyen mind a 365 nap rá van vésve.

Laky Károly kamarás-ezredes ur e tényével is 
kimutatta, hogy ő egész hontinak akar tekintetni 
s hogy öt mindenütt ott találjuk, a Imi valamely 
nemes, szép ügy pártolásáról van szó. Az uj 
honti dicséretre méltó tette lelkesítse a régi 
hont! urakat a követésre.

Varjú Sándoi.
Múzeumunkat a palásti sirleletiel gazdagította, 

a mely, egy férfi és nő ruhamaradványait képezik
Áll egy nemez süvegből, egy arany himzetü Ki­

kötőből, aranycsipkék maradványaiból. Czobor 
Béla szerint a XVII. század végéről valók a tár­
gyak, melyek 1897-ben a palásti templom talaja 
alatt levő kriptából ásattak ki.

Varjú Sándor szép adománya különösen azért, 
felemlitésre méltó, mert igen helyes lenne, ha 
neki követői akadnának s a leiké - tanító, jegyző 
urak a községükben előforduló építkezések alkal­
mával különös gondot fordítanának az ilyenkor 
sokszor felbukkanó régiségek megőrzésére és 
azoknak múzeumunkba való beküldésére.



Clement isz Kálmán.
Vorböczy 1028-ik v. i Tn'iMirtitnm-iUiú ajándé­

kozta inog a múzeumot.
Gouda Gy uhu

Két drb. régi pénzzel.

Az ily l< sclil) ajándékok ópoly fi- 
gyelmet érdemelnek, mint n nagyok, 
mert olyanoktól jönnek, a kik rende­
sen mindenüket odaadják, a mivel a 
múzeum vé-yére s/oluáló tárgyakkal 
bírnak. Ili több és évléke.stbl) dolgok­
kal birnánaK. bizonyára a/okát éjiugy 
felajánlanák a miizeinnnak, mint ezen 
jelentekteleneb beket.

A kinek sok van, adjon sokat, a ki­
nek kövese van, az adja. oda azt az 
apróságot. Sok apró ki - tárgy utoljára 
is teremt egy nagy gyűjteményt.

Kp ezért köszönet, azoknak-, a, kik 
értékesebb dolgoké li ajándékoz’ák meg 
múzeumunkat, de kos önét azok na x 
épugy, akik csak apr.n,l> tárgyakkal 
járultak hozza muz- iinmok megterem­
téséhez. l*«ni Ki'ávz. Elemér.

\ h é ü r ö I.

— Esküdtbirak összeírása. Az es-
küdtbirak össze.rá -a é> az alaplajstro­
mok összeatiltása m gyénkbeu minde­
nütt megtörtént, még p -dig oly kedvező 
eredményűvel, hogy híztositva, láthatjuk 
azt, hogy kir. törvényszékónk esküdt- 
bírósággal felruházva lesz. lé hó 1-12 
napjai az alaplajstromok ellen való fel­
szólalások es észrevételek megtételére 
voltak kitűzve, az alapi y. iromokat most 
már a szolgaiéiról hiv.i dók. még e lm 
folyamán át fogják küldeni kir. tör­
vényszékünk elnökéhez.

— A törvénykezés köréből. A király 
FüU Zoltán dr. szolnoki kir. törvényszéki 
jegyzőt a k o r p o n a i kir. járásit Írósághoz 
al hi tóvá nevezte ki.

— A*kalik0bál. Az e hó 25-iki ka­
likóbálra, mely elé vármegyénk és a 
közel szomszéd vidék előkelő közönsége 
örvendetes és érthető érdeklődéssel néz 
és a melyre a-szuny és leány szépsége­
ink lázasan készülődnék, a rendező bi­
zottság a napokban küldötte szót a 
meghívókat. A belépti dij személyen­
ként 3 korona, csaladjegy (5 korona. 
A kik előfordulható tévedésből meg­
hívót nem kaptak, és arra igényt for­
málhatnak, forduljanak Sántha Béla a 
kaszinó igazgatója mint a rendező bi­
zottság elnökéhez,

— Tisztelgő küldöttség. K u d o r a 
János viski esperes plébánost tanügyi al- 
esperesső történt kinevezése alkalmából a 
napokban kereste föl a háti esperest kerület 
tanítóinak tisztelgő küldöttsége. Az üdvözlő 
beszédet N e d e c z k y Ferenc hontszántói 
kántortanitó mondotta, mire Kudora János 
meleg szavakban válaszolt. A küldöttség 
azután az esperes vendége volt.

—Áléval nőegylet kóstolóestje.
A lévai nőegylet, melynek elnöke székhe­
lyi Majláth Istvánná a nyugalmazott barsi 
főispán fonkölt lelkű neje évek óta fen- 
tart egy árvanevolő intézetet a Stefánia 
árvaházat, melyben bars- és hontmegyei 
apátián, anyátlan árvákat neveltetnek.ügy 
a lévai nőogylet, mint a Stefánia árvaház

nélkülözik azonban nz alapot, moly az 
ily on intézmény gondnélk üli vezetését és 
fen tartását biztosi inná s Így évenként 
kénytelen a nomesszivü emberbarátokhoz 
fordulni könyö! adomanyél !, vagy jótékony- 
célú mulatságokat rendezni, melynek tiszta 
jövedelme aztán az árvaház kiadásait ío 

j dozi. Március hu 4-én a lévai nőogylet 
mint minden évben újra mulatságot ren­
dez a Stefánia árva ház javára, a lévai 
Oroszlán vendéglő összes termeiben. A 
mulatság már csak azért is érdekes, mert 
a táncot megelőzőleg és tánc közben is 
szép hölgyek bazárszorüleg fognak árusí­
tani olcsó ételeket és italokat, mi szem 
és szájnak kedves és Ízléses. A belépti 
dij 1 személynek 1 frt 50 kr. 3 személy­
nek családjegy 3 frt, családjegy több 
személynek 4 frt. Egy adag étel, vagy 
egy pohár ital 10 kr, s csak a pezsgő 
drágább egy pohár 30 kr. Tekintettel ar­
ra, hogy ez az intézmény nemes célú és 
hontmegyei érdekeket is szolgál, erre a 
minden izében less és elegáns mulatságra 
megyénkből is bizonyosan sokan fognak 
elrándulni. A kik megyénkből meghívót 
nem kaptak, do arra igényt tartanak, for­
duljanak a nőogylet titkári hivatalához, 
Lovára.

— Áthelyezett szöllrtszeli felfigyelő.
Hegedűs Sándor szőlészeti és borászati 
felügyelőt Esztergomból, melynek kerületébe 
varmegyénk is tartozik, a féldmivelésiigyi 
in. kir miniszter Pápára heh ez te át, 
agy azonban, hogy az esztergomi szőlőszeli 
kerület és igy megyénk is, az ő felügyelete 
alatt marad továbbra is.
- l*<»lKáibál. Az e hó 12-éu Hopfinger József 

vendéglője helyiségében Znnolctly Károly bíró 
védnöksége alatt rendezett \ ..Várból szépen .si­
került. A reggelig t.a i lelkes mulatságban kö­
vetkező hölgyek vetlek részt:

lkain Akiiéin1, Boti.Ivr J<>/-fbii\ Bajusz Istvánné 
Ka lati Józseíne. ßa rili 1 s t. v; hím- Brezuaj 1 gnácné. 
Huger Ferencire. Ho]di 1 igei1 Janosné. Hopfinger 
József né, ózv. Jelenné. Kniiskn Mihály nő, László 
Jánosiié, Mészáros Antalné. Alois Károlyné, Schrei­
ber Lajosne, Sctiulczné, Sztraka Józsetne, Szorí­
tás l’álné, Pelikán Ferencné, Varga Józsefire, 
Uzel Ferencné. Továbbá Breznai Mariska, Baráti 
Ilonka. Hopfinger Mariska, Jelen Mariska, Mois 
Matiltka, Sztraka Ilonka, Szontág Mariska és 
Varga Margitka kisasszonyok. — Felülfizet­
tek: Zanoletti Károly 4 frt, Baán Máté 50 kr. 
Bajusz István 50 kr.. Friedmann N. 50 kr., Mo. 
csáry János 50 kr., Mois Károly 50 kr., Hopfinger 
József 50 kr„ Pelikán Ferenc 50 kr., Spiller N. 
50 kr., Schulcz N. 50 kr. Összesen 8 frt 50 krt.
A bál tiszta jövedelmeként az Ipolysági szegény 
gyermekek felruházására 20 frt II kr. esett. A 
felülfizetésekért hálás köszönetét nyilvánosan fe­
jezi ki a rendezőség.

— Színészeink távozása Polgár Béla 
színtársulata kedden fejezte be városunk­
ban való működését. Ma utaztak el 
Yácra, onnét pedig Szegszárdra. Ha 
anyagilag nem is volt teljes sikere, de 
annal több az erkölcsi és elmondhatjuk, 
hogy nálunk ilyen erős, ilyen, a teljes 
művészi színvonalhoz közelálló társulat 
még nem járt és ezt nehány faleikü 
es minden szép iránt teljesen érzéket­
len embertől eltekintve, városunk kicsi, 
de lelkes müszerető közönsége kész­
séggel elismerte. E lelkes publikum ne­
vében megígérhetjük Polgáráknak, hogy 
bármikor jönnek, mindig szívesen látott 
vendégül érkeznek.

<51 z> a£?03Sohn-vja atkonija.

l‘»i i'-l'úl nz a ln'r érkezik, 
1l»-v h iú.' toalett egy kecses 
<‘- <>' li ve.t daI tibjat, az al­
té véi, a divat száin-

Ami u ég inon I ég <lalva hangolt, 
Dúlni Ia a tith m i soha,
JUa . I ' i'i,: I, nit
Az a - ■, /, •'(/ ai/a : 
huhog ibogni
llcrülu s; , a . ,, /

Must m ,1 - .Un injáról
L túlsó, bucniuó dalom.

líár nein no/,mt láttánk belőle, 
hUg rótt f gg keskeny szegéig, 
llogg a t< ‘ már cl rés. ,■<<>.

si , lm s Z /,',tg.
Liánná no: or i ihm eon/jott 
Egg kilóméiért **, cnodás, 
llogg elbűvölt néha bennünket 
Az alsószoknyu-suhoyds.

Óh! mit vétett az alsó-fzoknga, 
llogg eldobják heggel lenül,
Számü:már már minden magasztost, 
Amin az iíjn-s.io hévül?
Nem coll toáín nemen hatása ?
Vuyg igg ki vámja a mo ál? . . .

— Mennyi kínos, nyugtalan kérdés 
Azt sem tudom, fejem hol áll . . .

Az alsószoknya, suhogása 
Miként egy szeg dal elrepül,

Az alsőszoknga suhogásán
ltjU’SZ/v többé nem hévül;
Amt még nem rég dalra hangolt,
Dalra nem ihlet már soha . . .
A poézis nsitét jelenti 
Az alsőszoknga alkonya.

6t3teu.

KARNEVAL f.
(Apokrifek)

Dalok a fészekből.
Ropog a ii'i\ a hanti a Hó ban,
At[ estbe kivillan a láng,
Itt ülünk csendes, meghitt körbe’
Oly barátságos kis szobánk.

Farsang volt eddig, hahó farsang,
Most rá a böjt következik . . .
A vidám — hamut s\ör fejére,
Ember ö, a ki vetkezik . . .

Itt ülünk négyen, semmi bűnünk, 
Szeret fűk egy a mást nagyon,
E boldogsággal mely Uilérne 
Hol a világon a vagyon ?!

A kis leányom arca mázos,
Kicsi kezében egy nagy fánk,
Az angyal arca csupa lekvár,
Örül a fánknak a nyalánk . . .

Nem tud még semmit a világról,
Nem tud semmit a liamvazásról,
Nem tud emberi gonoszságról . . .
S nincs, mért lemondana a — fánkról.

Sajó Sándor.

Hamvazó szerdán.
— Karcolatok. —

Végre egy nap, midőn a tömeg belátja, milyen 
esztelen, milyen dőre, a hiú vigassággal eltöltött 
élet ... A bölcsesség, a bölcsesség a fő, már pe­
dig: az istenfélelem a bölcsesség kezdete . . .

Haán Kálmán.
*

0, látnák már be mulasztásaikat e napon t. 
hátrálékosaink is . , .

Honli Lapok.
*



Mit ér a gond kenyéren és vizen! . . .
Fayl Zoltán.

*

Hum vázé szerda! . . Ez a nap az én naptáram­
ban teljesen felesleges. Nem volt a farsangon bű­
nöm, mit megbánhatnék.

Egv öreg kisasszony.
Fagyos szent.

Hamvazunlv
Szerelemre lobbant egykor szivem, 
le voltál, leány, szerelmem tárgya, 
Csalogattál, hitegettél, 
tudom, sohase szerettei . .

Szórjuk a feledés hamvát rája!

Hogy ha igazán szerettél volna,
Az üdvünknek nem lett volna pária, 
De te, leány nem szerettél,
Mikor szóltam, kinevettél,
Eh! . . feledés hamvát szórtuk rája.

Most a csalódott szerelmest játszom, 
Mert te, hűtlen, másnak vagy arája,
De ma hamvazó szerda van,
Es hogy egy szív boldogtalan,
A feledés hamvát szórjuk rája !

Holló Jenő.

Finita la comedia.
A szerelem sem -más, mint hazug­

ság, igen asszonyom 1 . .
— Maga túloz barátom. — Mondja, nem 

valami sikertelen ostrom kószleti e kifa- 
kadásokra?

Marót! vógigsimitotta homlokát, és ke­
serű mosolylyal folytatá:

— A szerelem olyan szer, a mivel az 
életet kendőzzük, hogy szépnek, kívána­
tosnak lássák . . . Két szív, két lélek 
azt hiszi, hogy szeret! Eh, csupa önzés, 
csupa ámítás mindkettő érzelme.

— Boldog akarok lenni, ha csak egy 
percig is 1 — igy gondolják mindketten 
s ha sikerül elfeledniük néhány órára, 
vagy napra az életet, hát ezt a kábult- 
ságot boldogságnak hiszik.

• - • Szegények 1 . .
— S ön külömb .volt'?
— Nem, asszonyom ón is olyan dőre 

voltam, mint a többi, de többé nem le­
szek . . . Látja! jaj annak, a ki már tud­
ja, hogy az egész élet csak farsangi ko­
média, a melynek hamvazó szerdája a — 
halál! . .

isten önnel, asszonyom! . . csókolom 
kezeit . . .

Meflsztd.

Krónika.
Kormányválság van Budapesten,
De sokkal nagyobb nálunk,
Ságoji egy koronás fö bukik,
A kit detronizálunk . . .
Ur volt eddig, uralma alatt 
Görnyedt a sok büszke vál,
De többé nem parancsol nekünk 
A megbukott Karnevál.

Csörgősipka volt koronája,
Pezsgőspalack a jogar,
A bálterem a birodalma,
„Mely ápol és eltakar“.
A szürke hamu elriasztja,
S 6, a hoceg Karnevál 
Inkognito, szökve a trónról 
Egy III. oszt. kupéba szál.

Krónikás.
*

A másolatok hiteléül:
— ik.

IRODALOM

Az egyiptomi művészet legszebb em- 
le. eiuek a karuaki nagy templom oszlopai­
nak pompás színes mását adja a Nagy Ké­
pes M/ágtörténet most megjelent 12-ik fü­
zete. A természet legbájosabb növényének, 
a lotosnak vonalait utánozták az egyiptomiak 
csodálatos bája oszlopaikon. A bimbózó lo- 
tos-szárat, a kinyílt kelyliii lotos-virágot, és 
legtömörebb épületeiknél a többeikkü lotos- 
köteget. Ki is festetiék e hatalmas, de finom 
vonalú oszlopokat, a kok, sárgít és vörös 
szin legszebb árnyalataival. Finom vonalak­
kal varázsolták az oszlopföre a lotoskehely 
köré a növény pompás leveleit, tövükön tarka 
szalaggal szorítva áltál. A lotos-köteg alul 
is levelekkel ékeskedett, az oszlop lábánál: 
ott a hajtásokat jelölte meg a művész, gyen­
géd, halvány vonalakkal. A virág kelyhét 
ábrázoló oszlopfőt keskeny kék vonalak tar- 
kázták, mintegy a növény erei A bimbó 
keskeny vállkőbe ment ár, úgy tartotta az 
épületet, a többi oszlop közvetlenül hordta 
terhét. Gyöngéd, finom, előkelő oszlopok 
ezek, még nagy arányokban is s az építé­
szek ma is sokat tanulhatnának az egyipto­
miaktól. kik oly szerencsésen tudták össze­
olvasztani a bajt es kecset a hatalom és 
erő jellemvonásaival. Az ó-egyiptomi művé­
szetet egészében kitűnően ismerteti az il­
lusztrációkban dúsgazdag Nagy Képes Vi­
lágtörténet, melyből most a 12-ik füzet je­
lent megy. Egy füze: ára 30 kr. Kapható 
minden hazai könyv kereskedésben és a ki­
adó társulatnál.

— Aszúmban ipái. Volt a kajundzsiki 
palota falában egy márvány dombormű. Ma 
a British-múzeumban van. Aszurbanipal ki­
rályt ábrázolja, a mint egv szőlőlugas árnyá­
ban pamlagán fekszik, előtte magas, ékés 
széken ül a felesége, körülöttük szolgák, le­
gyezik a hüsülő fenséget, ételt hoznak má­
sok, szól a lant, peng a citera. Egynéhány 
faval a kert is legyezve. Stilizált levelii pál­
mák, melyek törzse egy sorban áll az em­
berekkel s törzsükből egyszerre hasad ki a 
levél. Leveleiken keleti madarak ülnek, fúr- 
csan, mereven, mint a hogy a gyermek raj- 
zol. szépen odatéve a level lapja mellé, áll­
nak a semmin. — ö felségeik egy-egy csé­
szét tartanak kezükben. Ajkukhoz emelik, 
így emelik immár kétezer éve, fáradhatatla­
nul kőfalaikat, melyekben nincs egyéb, mint 
por, a mit belehordott a szél, a mi beleüle­
pedett ott a múzeumi termekben, finom, 
könnyű, fehér por, lágy és plastikus. Hány 
költő zengette meg a maga korában e szob­
rászremeket, mely most egy múzeumi számi 
egy adat az emberiség fejlődésének történe­
tében. E merevség, e nyugalom, e némaság 
meghat és eszünkbe jut Heredia gyönyörű 
szonettje, a melyben leírja a középkor festői 
zajos életét s hozzáteszi:

Ma már a várurak, az úrnők oldalán 
S a karcsú agarak elnyúlnak sorba lám 
A fekete-fehér kockás kó'padlaton

Feküsznek hangtalan, siketen és merőn 
S nézik kőszemükkel, melyben nincsen láterő.
Az örökké nyíló rózsát az ablakon.

A nagybecsű relief legtökeletesebb repro- 
ductióját a Nagy Képes Világtör­
ténet most megjelent 13-ik füzete adja 
közre. Egy füzet ára 30 krajcár. Megjelen 
hetenként egy füzet. Kapható a kiadóknál 
(Révai Testvérek írod. Rt. 13u apest, VIII. 
kér., Üllői-ut 18.) s minden hazai könyv- 
kereskedésben.

Ipolysági piaci árak.
(1899. február Ki.)

Búza mm. 9-35—9-40
Rozs 000—7-40
Árpa 0-00-6-50
Zab 0-00—6-00
Bab 0-00—6 00
Burgonya 0-00—1-60
Széna 0-00—1-50
Szalma 0-00—0-70
Kukorica 0-00—5-00
Bükköny 0-00—5-50

ZSARDINETT.
A nők sokszor ellentmondanak, de ritkán cá­

folnak.
*

Csodálatos vegyiiléke a szerelemnek a kénysze­
rűségnek ős megszokásnak, amit házasságnak 
nevezünk.

*

Az asszony hü, de ha csal, egynél többet csal
*

Lehetséges, hogy a szép asszony csúnya férfit 
szeressen, az ellenkezője is lehetséges; de ritkán 
esik meg, hogy az asszony, ha választania kell 
egy buta, és egy szellemes férfi közt, ne a hutát 
választaná.

NYILT-TÉR.
(E rovat közleményeiért nem felel a Szerkesztő.)

Nyilatkozat.
Több rendbeli olyan eset jutott tu­

domásomra, hogy velem semmi néven 
nevezendő összeköttetésben nem álló ke­
reskedők gazdasági- és egyéb magfélé­
ket, különösen répamagvakat mint 
Mauthner-féle magvakat hoznak for­
galomba.

A miatt kötelességemnek tartom
egyrészt a gazdakezönség tájékozá­
sául, másrészt a magszükség.etüket 
nálam bevásárló kereskedik érdekeinek 
megvédéséül kijelenteni, hogv a 
vidéki isméteiadoknél csak azon gazda­
sági és kerti magvak tekinthetők va­
lóban céjemtől származóknak, melyek 
vagy

az én ólomzárammal,
vagy egy álló

medvét jelképező
törvényszékileg bejegyzett védjegyem­
mel, vagy mindkettővel ellátott zacs­
kókban vannak.

Mauthner Ödön
caász. és kir udvari szállító 

magnagykereskedéa
Budape t, . I., Andrassy-ut 23. sz.

HIRDETÉSEK.
318. 1899. tkv. szám.

Hirdetmény.
Kis-Kereskény községre nézve az 

1892. XXIX. te. értelmében a tényle­
ges birtokosok tulajdonjogának a te­
lekjegyzőkönyv >kbe való bejegyzése és 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése 
minti eljárás befejeztetvén, ez azzal a 
felhívással tétetik közzé:
Jrvh°P mindazok, kik az 1880. 
XXIX. te 15. és 17. §-a alapján ide 
értve e §-oknak 1889. XXXVili. te. 
5. és 6. §-ának és az 1891. XVL te 
15; §'a a) pontjában foglalt kiegészíté­
seit is, valamint az 1889. XXXVIII 
te, 7 §-a és 1891. XVí. te. 15. §.a b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. évi XXIX. te. 22. 8-a 
alapján történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják, evégből törlési ke-



honti lapok

,.eseteket hat hónap alatt, vagyis 1899 igények és észrevételek fölött a 
évi október hó 30-ik napjáig bezáró- melyeket a felek emh ett törvény 
lag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, 1. fejezete alapjan netán emelni 
mert az ezen meg nem hosszabbítható fognak.
záros határidő eltelte után indított tör- A bizottság eljárási határnap­

jául folyó évi f e b r u á r h o 
20. napjának d. e. 11 órája 
tűzetik ki, — miről az érdekeltek 
oly hozzáadással értesittetnek, 
hogy a bizottság a kisajátítási 
terv megállapítása fölött akkor 
is érdemileg fog határozni, ha az 
érdekeltek közül senki sem jelen­
nék meg.

Egyúttal tudomásara hozatik az 
érdekelteknek, hogy a kisajátítási 
terv és összeírás folyó évi febru­
ár hó 1. napjától kezdve az eljá­
rás napjáig Szakállos község ha­
zánál közszemlére tétetett, mely 
idő. alatt itt megtekinthető.

Ipolyság, 1899. január 12.
Aláírás

h. elnök alispán.

lesi kereset annak u harmadik személy­
nek aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. j 
XXIX. te. 16. és 18. §-ának eseteiben, 
ide értve az alábbi §-nak az 1889, 
XXXV111. te. 5 és 6 §-t>an foglalt ki­
egészítéseit is, s a tényleges birtokos
a tulajdoni jogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondássá! élni kívánnak 
Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1899. évi október hó 
30-ik napjáig bezárólag a tkvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után ellentmondásuk többé fi­
gyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt esteken kivid ez el­
járás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bár mely irányban 
sértve vélik ide értve azokat is, akik 
a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. te. 16. §. alapján történt 
bejegyzését sérelemesnek találják e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a tkvi hatósághoz hat 
hónap alatt vagyis 1899. évi október 
hó 30-ik napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után az emlí­
tett bejegyzéseket csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyil- 
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, akik a kiküldöttnek eredeti okira­
tokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű máso­
latokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
tkvi hatóságnál átvehetik.

ICir. törvszék, mint tkvi hatóság
Ipolyság. 1899. január 2u

László
kir. türvsz. bíró.

Magyar királyi államvasutak.

Másolat a 11268/A II. ig. számhoz.

2. szám/1899. K. B. Hontvármegye 
közigazgatási bizottságától.

Hirdetmény,

A magyar királyi államvasutak 
igazgatóságának kérelme folytán 
a Szakállos állomás vágány há­
lózatának bővítési czéljaira S z a- 
kallós község határában szük­
séges kisajátítási eljárást az 1881. 
XLI. te. 32 §-a alapján kereske­
delemügyi magyar királyi minis­
ter ur 84937/898. számú rendele­
tével elrendelvén, az eljárás ke- 
resztülvezetése céljából a közi­
gazgatási bizottság által cmlilett 
te. 33 §-a értelmében egy négy 
tagú bizottság küldetett ki, mely 
bizottság fog határozni mind azon

5781. 1898. tkv. szám.

Póthirdetmény.

Az Ipolysági kir. törvényszék mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a Szabó Mikulánszki Mária és Dr. Wil- 
heim Károly végrehajtóknak Szabó Ja­
nos dr.-palánki lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 25 fVt tőke s jár. illetve 
76 frt 34 kr, 55 irt 75 kr, 38 frt 55 
kr, iránti végrehajtási ügyében 4853. 
1898. sz. a. kibocsátott árverési hir­
detményben, a drégely-palánki 484. sz. 
tjkvben A j" I sor 1703 lirsz. a. egész 
szőllőre 18 frt. f 2 sor 17 16. hrsz. 
egész szőllőre 22 frt. f 3 sor 915 hrsz. 
egész szántóra 6 frt f 4 sor 1355 
hrsz egész szántóra 124 frt és a dr.- 
palánki 536 sz. tjkvbpn A I. 1 sor 
394 hrsz. a. egész ház udvar, kert és 
az eliez tartó/" közös erdő es legelő 
illetményre 400 írt kikiáltási árban 
Drégelv Palánk községbe a bíró házá­
hoz 1899. évi február hó 13 ik nan- 
janak d. e. 9 órájára kitűzött árve­
rés, az 1881. LX. t o. 167 §-a alap­
ján Pásztor János és neje Plevo Vik- 
t r végrehajtatók érdekében is 1897. 
július 26-tól számitandó évi 20 frt el­
vont. haszon s jáiulékai kielégítése vé­
gett megtartatni fog.

Kir. törvényszék mint tkvi. hatósága.
Ipolyságon, 1898. október 21.

László
_________ kir.törvazéki bíró.

3351. 1898. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sziráki kir. jbiróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Reich Jenő 
és társa vhajtatónak Fein Oszkár vhaj- 
tást szenvedő elleni 500 frt tőkeköve­
telés s jár. iránti vhajtási ügyében 
a bgyarmati kir. törvszék (a sziraki 
kir. járásbíróság) területén lévő Erdő 
'farosa községben fekvő a 45. tjkvben 
73. hrsz. egy harmad részben Fein 
Oszkár, Fein Tibor és Fein Gizella ne­
vére irt házraés beltelekre234frt és ugyan- 

nővére

szöllőföldre 150 írtban az árverést 
ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1899 évi feb­
ruár hó 17-ik napján d e. 10 órakor 
Erdő-Tarcsa község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is e'adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
az ingatlanok hecsárának 10 % -át 
készpénzben vagy az 1881. LX. te. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó I-ón 
3333, sz. a. kelt im. rendelet 8. § á- 
ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. te. 170. §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis- 
mervényt átsző 1 gáltatni.

Kelt Sziláikon, 1898. december 1-én. 
ív sziraki kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság
Kuna s. k.

_________ • kir. jbiró.

*1
*
*

Előkelő házból leányo­
kat női ruha varrást és 
szabást tanulni, mérsé­
kelt tandíjért felvesznek.

Cim a kiadóhivatalban.

&
*
&
*
*
&
&

Amerikai zsebórák.
Jótaláseal, hogy a nikkel színét nem 
változtatja, szerkezete pontosabb és jobb 

mint a legdrágábbaké.
Ára darabonként 3 forint. 

Jótállás mellett, inig n készlet tart. 
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajcár.

Őnberetvál • készülék.
Fox, valódi sz.i.lingeni gyártmány, sok 
kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell 
Megvágás kizárva Tiszta és kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 

s pénzmegtakarító.
Darabja 3 forint.

A penge ***csilagos acélból és a többi 
részei alpakkából vannak.

Egy külön penge lmzzá 1 torint. 
Megrendelhető :

lr*ollíllc Híllltloi*
fß tolásom An yosnltl 

BUDAPEST, V. kér , Kálmán-utca 17.
Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen 

küldetik.
21—26

ott ugyanazok irt j 620. hrsz.
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50 szekér
első minőségű

réti széna
a szalatnyai fürdő mellett 
kazalba rakva, — eladó

Kinszky Józsefnél
Ipolyságon.
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


